Terceira prova IAL Turma Y Tema A 24/11/2016

Nome e matricula:

Justificar todas as respostas.
Respostas nao justificadas ndo serao consideradas.

1. (1 ponto) Dé a defini¢do de niicleo de uma transformagao linear.
2. (3 pontos). Seja T : R? — R? definida por

x Tty

T = 2x+4vy

) Tty

(a) Escreva a matriz de T' (1 ponto).
(b) Encontre uma base da imagem de T' (1 ponto).

(c) Diga se T é injetiva (1 ponto).
3. (1 ponto). Seja T : R? — R? definida por

f(0)=(5)

Escreva a matriz de T nas bases

peo=((4)(1)

do dominio e do codominio.
4. (2 pontos). Seja
2 2 0
A= 2 20
0 0 4
(a) Mostre que A é diagonalizével (1 ponto).

(b) Encontre uma matriz inversivel P e uma matriz diagonal D tais que
P~ 'AP = D (1 ponto).

5. (1 ponto) Diga se ( _21 i ) ¢ diagonalizdvel.

6. (1 ponto) Diga se < (2) g ) é diagonalizdvel.

7. (1 ponto) Seja T : R? — R? uma transformacio linear.

Mostre que T nao é injetiva.



Terceira prova TAL Turma Y Tema B 24/11/2016

Nome e matricula:

Justificar todas as respostas.
Respostas nao justificadas ndo serao consideradas.

1. (1 ponto) Dé a defini¢do de niicleo de uma transformagao linear.
2. (3 pontos). Seja T : R? — R? definida por

x Tty

T = 3z +y

) Tty

(a) Escreva a matriz de T' (1 ponto).
(b) Encontre uma base da imagem de T' (1 ponto).

(c) Diga se T é injetiva (1 ponto).
3. (1 ponto). Seja T : R? — R? definida por

f(0)=(5)

Escreva a matriz de T nas bases

peo=((4)(1)

do dominio e do codominio.
4. (2 pontos). Seja
3 3 0
A= 3 3 0
0 0 6
(a) Mostre que A é diagonalizével (1 ponto).

(b) Encontre uma matriz inversivel P e uma matriz diagonal D tais que
P~ 'AP = D (1 ponto).

5. (1 ponto) Diga se ( _21 i ) ¢ diagonalizdvel.

6. (1 ponto) Diga se < (2) g ) é diagonalizdvel.

7. (1 ponto) Seja T : R? — R? uma transformacio linear.

Mostre que T nao é injetiva.
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